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Université Butna-2 — Foculté de Technologic — Socle Commun Sciences & Technologivs — Annéde Universitaire 2016-2017
' Epreuve Physique 3 : Ondes & Vibrations — 2=+ Année

Exercice 1 (06 points] Questions de Cours

- Répondez aux questions suivantes :

' ! ) : ' : £ . ’ — ‘

1. La pulsation de résonance est la pulsation qui donne I'amplitude maximalé, ou I"'amplitude minimale ?
Za

2. Le facteur de qualité est relié & la pulsation propre o ct I"amortissement @ par 5% ou =
3.C'est quoi le phénoméne de résonnance ? =
4. La pulsation propre w, d'un oscillateur harmonique est liée a sa période propre Ty par : @y =22/Tp, ou ay =21.T,
3. C'est quoi un oscillateur harmonique ?
6. Quels sont les parumétres qui influent sur un oscillateur harmonigue libre-amorti.

Exercice 2 (06 points) Considéré comme une interrogation

L& systéme ci-contre (Systéme 1) peut tourner librement autour du point « a », (B«l)
La boule est supposé ponctuelle, et la tige sans masse. Par la méthode de Lagrange

L Trouver |'énergie cinétique T et I'éncrgie potentielle U, et le lagrangien I
2. Trouver I'équation différentielle du mouvement et la pulsation propre a,

3. Caleuler la valeur de Tn pulsation propre o,
Ondonne:m= | Kg L=1mg=10ms et K=316 N.m"'.

Exercice 3 (08 points}
Dians le systéme ci-contre. Une masse m est relié par deux disques de masse M

Et de ravon R 1e fil autour des disques est inextensible ¢t non glissant, L un des

disques est relié par un coefficient de frotlement visqueux B, et I'autre par un resson
de rideur K. A I'equilibre le ressort éait non déformé. Voir (Systéme 2),

Une excitation sinusoidale : F(t) = FocosQit. Est appliquée sur la masse m

L. Trouver I'énergie cinétique T, I'énergie potenticlle U, et la fonction de dissipation D,

2. Trouver le Lagrangien, et I'équation différentielle du mouvement en fonction dex,

3. En utilisant les nombres complexes : Trouver Pamplitude A, Syatéme (2)
et la phase % de Ia solution permanegte x(t) = Acos(0t + W),

4. Caleuler la pulsation de résonance 0, et | facteur de qualité Q du systéme

Ondanne ; M=2Kg m =1 Kg g 1 m.s7. p=06Nsm' et K=27Nm".

Bonne Chance |
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